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ПЕРСПЕКТИВИ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

Е-АУДИТУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

В процесі діяльності суб’єктів господарювання в умовах 

воєнного стану в Україні постає  особливе питання щодо контролю за 

їхньою фінансово-господарською діяльністю з боку держави. Держава 

зацікавлена у ритмічній сплаті податків та зборів суб’єктами 

господарювання до загальнодержавного і місцевих бюджетів. 

Забезпечити повноту нарахування і сплату відповідних податків і 

зборів можна лише, коли буде здійснюватися належний контроль з 

боку Державної податкової служби України. На сьогодні, таким 

інструментом контролю з боку податкових органів може виступати 

електронний аудит (далі: е-аудит) платників податків. Однак, 

відсутність нормативно-правового регулювання е-аудиту в Україні 

гальмує впровадження його у практичну діяльність контрольно-

перевірочної роботи платників податків в Україні. Це в свою чергу 

призводить до численних порушень у сфері оподаткування, ухилення 

від сплати податків суб’єктами господарювання. Саме тому, питання 

організаційного забезпечення е-аудиту в Україні стрімко набуває 

актуальності із врахуванням воєнного стану в державі. 

Проаналізувавши нормативно-правове регулювання е-аудиту  

[1] нами було зроблено висновок, що воно недостатньо врегульоване. 

Кабінетом Міністрів України було внесено законопроєкт № 6255 від 
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02.11.2021 р. «Проект Закону про внесення змін до Податкового 

кодексу України щодо впровадження електронних перевірок (е-

аудит)»  [2], проте станом на 01.10.2022 р. він не був затверджений, 

але отримав позитивний висновок від Міністерства фінансів України 

[3], Державної податкової служби України [4], Міністерства юстиції 

України  [5]. Водночас вищевказаний законопроєкт не дає відповіді на 

деякі питання, що стосуються безпосереднього проведення е-аудиту. 

Враховуючи зазначене вище, на законодавчому рівні ми пропонуємо 

проєкт Закону України «Про електронний аудит (е-аудит)». 

Складові проєкту Закону України «Про електронний аудит (е-

аудит)»: 

Розділ 1. Загальні положення. 

Розділ 2. Вимоги до проведення електронного аудиту. 

Розділ 3. Цифрові формати подання інформації для проведення 

електронного аудиту. 

Розділ 4. Порядок проведення електронного аудиту. 

Розділ 5. Заходи за результатами проведення електронного 

аудиту. 

Розділ 6. Ві 

дповідальність за встановлені порушення під час проведення 

електронного аудиту. 

Розділ 7. Прикінцеві положення. 

В процесі проведеного дослідження нами було удосконалено 

нормативно-правове забезпечення, що регулює питання здійснення е-

аудиту в Україні, шляхом запровадження проєкту Закону України 

«Про електронний аудит (е-аудит)», який буде складатися з наступних 

розділів: 1) загальні положення; 2) вимоги до проведення 

електронного аудиту; 3) цифрові формати подання інформації для 

проведення електронного аудиту; 4) порядок проведення електронного 

аудиту; 5) заходи за результатами проведення електронного аудиту; 6) 

відповідальність за встановлені порушення під час проведення 

електронного аудиту; 7) прикінцеві положення. 
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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  

 

Підприємницькій діяльності властива така категорія як ризик. 

Ризик – невпевненість у майбутніх подіях, які можуть впливати на 

досягнення фінансових, виробничих, адміністративних цілей 

діяльності підприємства в короткостроковому та довгостроковому 

періодах тощо.  

Питання невизначеності та ризиків протягом тривалого часу 

досліджувалися різними вченими з різних точок зору. За це час 

виробилися багатоваріантні підходи до прогнозування ризиків та 

захисту від них – це відмова від ризиків, прагнення їх мінімізувати, 

запобігти і т.д. Проте проблема створення ефективної системи 

управління ризиками на мікрорівні набуває все більшої актуальності. 

Управління ризиками – це вміння передбачати слабкі місця у 

діяльності підприємства, оцінювати потенційні збитки та пропонувати 

конкретні способи їх виключення або мінімізації. Основою управління 

ризиками є комплексна оцінка факторів ризику, пов'язаних з кожним 

видом діяльності підприємства. Враховуючи, що всі ризики пов’язані 

із вартістю підприємства, при прийнятті управлінських рішень 

необхідно виходити з того, що кожне рішення по-різному впливає на 

вартість підприємства і йому відповідає певне співвідношення ризику 

та прибутковості. Залежно від цілей, на досягнення яких спрямовані дії 

керівництва, ризики можуть трансформуватися з одного виду в інший. 

Відповідно аналізувати необхідно різні показники фінансової 
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